



КЕО: МЕЖДУНАРОДЕН ПРОЕКТ ЗА СРЕЩА НА ИЗКУСТВОТО,
ТЕХНОЛОГИИТЕ, ХУМАНИЗМА И МЕЧТИТЕ.

“Заслушвайки се в шума на света и в неговия ход аз осъзнах, че всъщност мечтая...” прошепна Жан-Марк Филип, артист и учен, създател на КЕО

“Ако Земята е една голяма градина?
И ако всички ние станем нейни градинари?

Ако човешките възможности са безгранични
И ако всички ние вярваме в това?
И ако утре аз посоча пътя,
За теб, дете на моите деца...

А Земята ни е тъй чуплива,
чуплива като човешките сърца.
И ако някой ни покани днес
Да отворим голямата книга
Книгата на нашата съдба,
И ако запишем там своите стремежи,
своите вълнения, мисли, мечти и надежди?

И ако всички ние пожелаем
Да отправим своите мисли
Към нашите далечни потомци,
За да станат те наши свидетели.
И ако после отворим голямата книга,
И ако разлистим страниците ѝ една по една ...
може би ще се опознаем по-добре.”

КЕО, спътник, който носи надеждите на хората по света, избран от ЮНЕСКО за “проект на XXI век”

КЕО, свобода на изказа за всички нас.

Всеки човек на Земята е поканен до края на месец декември 2013 г. да вземе думата пред своите най-далечни потомци и да им разкаже живота си, да им довери мечтите, опасенията и надеждите си, да изрази своите терзания и вярвания, да им предаде една дума или просто своя мисъл, отправяйки към тях едно послание върху не повече от 4 страници и на езика, на който той пожелае.

КЕО, дар от нашите съвременните Хора към Хората на бъдещето.

В края на 2013/14 всички получени послания, без да бъдат цензурирани, ще отлетят на борда на крилатия спътник КЕО, за да се завърнат на Земята, непокътнати, след далечни години. Толкова далечни, колкото са за нас появата на първите скални рисунки в австралийските пещери ... от преди 50 000 години.

Освен нашите послания, КЕО ще носи и археологически предмети, заредени със символика и информация. Нашите потомци ще се запознаят също и със съвкупността от знания на Хората от XXI век, както и с тяхното културно многообразие.

КЕО, настоящето на съвременните Хора споделено в нашите послания.

Веднага след пускането на КЕО в пространството, ние, мъжете, жените и децата на XXI век, ще можем, благодарение на интернет-сайта на КЕО, да споделим помежду си своите послания, на езика, на който те са били написани, но едва след като станат анонимни: “Какво каза? ... ти, вожде на африканското племе, ти, дете от бедните бразилски квартали, ти, стари японски мислителю, ти, майко, ти, млада влюбена девойко, ти, безработни човече, ти, носителю на Нобелова награда, ти, инвалиде, ти, затворнико, ти, поете ...”

Споделяйки нашия опит, разкривайки по-ясно стремежите на Едните и на Другите, ние ще можем да се опознаем по-добре и по този начин да постигнем едно по-голямо разбирателство, за да заживеем по-добре заедно и още днес да изградим един по-човешки свят.

КЕО, доброволен хуманен проект, реализиран без политически влияния и без търговски и религиозни интереси.

Години наред проектът КЕО се радва на доброволното съдействие на институции като ЮНЕСКО и Министерството на Външните работи, на предприятия като «Arianespace », Европейска Космическа Агенция и др., на организации като Френските посолства в света, Международна Федерация за Човешките Права и на всички онези хора по света, които искат да повярват в едно по-добро бъдеще.

По подобие на великите начинания белязали Историята на Човечеството, КЕО се вписва в редицата проекти наред с Пирамидите и Великата Китайска Стена като едно всеобщо колективно творение.

Носител на паметта, която хората от XXI век възнамеряват да предадат на своите далечни потомци, правейки от тях свои свидетели, КЕО цели да ни накара да погледнем към нас-самите и към съдбата на нашия род, за да пресътворим днешния свят.

И така, вие също може да вземете думата, за да окажете влияние върху развитието на днешния свят!

2013/14 : ГОЛЕМИЯТ ПРАЗНИК, НА КОЙТО ЩЕ СПОДЕЛИМ ПОМЕЖДУ СИ ПОСЛАНИЯТА НА КЕО

Кой не е изпитвал желание поне веднъж да вникне дълбоко в мислите на някой друг, толкова труден за разбиране понякога?

След пускането на КЕО в орбита около Земята, сборът от всички послания – станали анонимни – и от които на Земята ще се запази по едно копие, ще бъде отворен за широката публика в Интернет, на свободен достъп (според някои все още неуточнени протоколи, за да се избегне всяко некоректно отношение).

Подобно на отпечатък от пръсти, всеки човешки опит е уникален по своята същност. Така всяко послание ще бъде ценно, каквото и да е неговото съдържание; независимо дали носи надежда и поетичност или пък пресъздава моментите на едно човешко ежедневие.

Какво ще направи всеки от нас с тези 4 страници, как той ще прецени съвремението? Какви ли важни неща иска да сподели? Какво би желал да каже на съвременниците си и да завещае на бъдещите поколения?

Чрез това предложение да споделим нашите послания, всеки ще може да отиде на сайта на КЕО и да зададе своите въпроси към другите хора. Така, за първи път в човешката история, всеки ще има възможността да опознае мисленето на хората, дори и на тези, които обикновено никой не чува.

Да се запознаеш и да споделиш своите питания, своите притеснения и очаквания би могло да те подтикне да потърсиш среща с Другия, да откриеш световен дебат, целящ да продължим заедно този размисъл върху нашето бъдеще и нашите отговорности пред съвремението ни и пред бъдещите поколения.

Тъй както нашите потомци ще четат с интерес посланията ни (дали ще открият корените си, дали ще разпознаят себе си в нас?), така и ние също, още през 2013/14, ще се възползваме от възможността за анализ на тези послания дошли от цял свят, използвайки различни средства и методи за автоматична обработка на речта.

Според смисъла и съдържанието ще се изработят карти характеризиращи различните континенти, езици, пол, възраст, култура и националност.

Разпространявани доброволно по света чрез медиите, училищата и университетите, правителствените и не-правителствени организации, тези анализи ще разкрият пред нас една нова универсална и цялостна картина на човешката общност от ХХІ век.

Те ще ни дадат възможност да отговорим по-добре на въпроса: “Кои сме ние?” и “Как заедно да построим един по-човешки свят?” и ще ни позволят за първи път в историята на човечеството да открием световна дискусия, в която всеки участник ще бъде поканен да вземе думата.

ЖАН-МАРК ФИЛИП ОБЯСНЯВА КАКВО Е ЗА НЕГО ИЗПРАЩАНЕТО НА ПОСЛАНИЕ В КЕО.

“Поради отдалечеността във времето с 50 000 години, пред която ни изправя КЕО, личните, културните и традиционните ни ориентири се изместват. Той предизвиква тайно нашите въпроси, емоции, запитвания, породени най-вече от погледа и понятието, които нашите потомци ще си изградят от всички тези изпратени от нас послания.

И така, записването на нашите лични послания поставя всеки, който е решил да запише посланието си, в позицията на човек, говорещ ЗА себе си – съвсем свободно – но същевременно го кара да погледне КЪМ себе си по един друг начин, обръщайки се неминуемо назад.

Същият този поглед е поглед назад, който ще отправят към нас самите нашите далечни наследници, наследници, за чиито живот донякъде сме отговорни ние, след като нашите колективни постъпки определят “това което те ще бъдат” след 50 000 години! (ще се променим ли в генетичен аспект и какви последици би имало това върху тях? Каква околна среда ще им завещаем?...))

Впрочем, все в тази необичайна посока на мисли и въпроси относно биологичното и генетично развитие на човешкия род, основните въпроси свързани с живота по принцип и с човешката съвест се разглеждат по различен начин: смисъла на живота, смисъла на един живот, на твоя, смисъла на смъртта, смисъла на личната и обществената отговорност, смисъла на семейството, смисъла на човешкото семейство, смисъла на отговорността, която един човешки род носи за себе си, но също и смисъла на отговорността, която един род носи за останалите и която по-скоро е ... смисъл на отговорността, която човешкия род носи за биотопа на своята планета-майка. Надявам се, че много от българските мъже, жени и деца ще пожелаят да вземат думата и да участват в този индивидуален и колективен световен размисъл като изпратят на КЕО своето собствено послание.”

Технологията.

Плод на европейската космическа индустрия, спътникът КЕО е едно бичу на съвременните технологии. Като пасивен сателит, КЕО е замислен да се върне на Земята след около 50 000 години, подчинявайки се единствено на законите на балистиката (за лунното, планетното и слънчевото привличане), законите на налягането на слънчевите лъчения и на спирането благодарение на земната атмосфера.

За да се справи със своето дълго пътуване, вътрешността на КЕО трябваше да бъде защитено от опасностите, произтичащи от една враждебна среда, каквато е космическото пространство. Множество предпазни щитове ще обвиват символичните подаръци, предназначени за нашите далечни наследници. Предпазните щитове от алуминий, титан и волфрам ще осигурят тяхната двойна защита. Отделени с вакуум, те ще предпазят КЕО от микро-метеоритите и човешките космически отпадъци, неговите най-големи врагове.

Други пък, изградени от титан и волфрам и също толкова устойчиви на ударите на времето, ще го предпазят от космическите лъчения (поради своето голямо атомно тегло, тези метали имат способността да поглъщат значителна част от тези разрушителни лъчения).

КЕО трябва също:

- да си осигури връщане в атмосферата: за това ще му помогне термичен щит от въглерод, поддържащ температури по-високи от 2800°C;
- да подсигури удара при своето завръщане на родна земя: за тази цел нашите послания ще бъдат защитени в метална вата, която ще поеме силата на този сблъсък със скорост от 130 метра в секунда;
- ако падне във вода да гарантира, че няма да потъне и ще остане на повърхността: плътността на сърцевината му ще бъде по-ниска от 1.

Как да изпратите вашето послание до КЕО

- **по Интернет:** www.keo.org
- **по пощата на адрес:** - КЕО
BP 100, 75 234 Paris, France

Имате на ваше разположение от 1 ред до 4 страници формат А4 (6000 знака). За да могат нашите потомци да ни идентифицират по-добре, когато изпращате вашите послания по пощата, не забравяйте да отбележите следните данни:

- **пол**
- **дата на раждане (ден/месец/година с четири цифри)**
- **националност**
- **държава на местоживеене**
- **държава, от която е изпратено посланието**
- **език, на който е написано посланието**
- **майчин език**
- **как открихте КЕО (ако това е станало благодарение на някоя медия, моля, отбележете точно името на медията, датата на издаване, името и датата на експозицията или конференцията, за което предварително Ви благодарим.)**

**Безкористно начинание, отворено за всички,
КЕО гарантира свободата на изказа.**

**Всички получени съобщения, без никаква цензура,
ще бъдат събрани на борда на спътника.**

**Краят на събирането на посланията
ще бъде обявен чрез пресата.**

**След като станат анонимни,
получените от КЕО послания
ще бъдат публикувани и/или свободно разглеждани,
още след пускането на КЕО в края на 2013/2014**